

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelent naponta a délutáni évfolyam.
Vezetőség és kiadóhivatal (teljes száma 12.)
Fiome, Klošič utca (Via Clotilde) 4. szám. I. em.
Nyomda telefonszáma (naponta éjtel: 241.)

MENYVÉNYTÁRA
M. H. A. J. B. N. Ö.

ELŐFIZETÉSI ÁR KÖLTSÉGENY ÉS VIDEKENI
Egy évre 14.00
Fél évre 7.50
Egy hónapra 2.50
EGYES SZÁM ÁRA FIOME BAN 8 FILIÉR.
Hivatalos hirdetésért 4 kaszás netti óra 65 Ft

„Evviva Itália!”

Hosszu hallgatás. A munkába merülés mély hallgatása. Türelem.

Látna, zívaj, mámor. A hirtelen költögetés váltak rivalgása.

A magyar. Az olasz. A központi hatalmak és az ántánt.

Roham roham után jött, hogy a hős magyar fiukat elűzzék az Isonzó-ór. Tizenegyszer rontottak az olaszok állásaink ellen, tizenegyszer áztatta vér az Isonzó táját és festette pirosra az Isonzó vizét. Minden lépés, amelyet előre tettek, annéllyel bennünket hátra kényszerítettek, sok-sok áldozatába került Cadornának.

Mi vártak a végét. Előre láttuk, hogy a tüzes talján tombolása sokáig nem bírje az offenzívát. Alig kezd bele, már kifárad és mi elnyészően jelentéktelen kis erővel tartottuk vissza a rohamhullámokat, hogy időt nyerjünk, hogy megfontolva, embert kímélve, akkor, amikor a legkedvezőbb ránk nézve előrejussunk és feltartóztatatlanul üzzük vissza őket.

Most megtört a hallgatásunk. Az első hír, melyet világá repítettünk, offenzívánk megindítása volt és ez első hír szárnyán máris ezrekre rög foglyokat és az olasz frontnak három helyen való áttöréséről értesülünk.

A hír új erőt ad itthon. A békevágyók, a mindenáron háboruellenesek is nagy megnyugvással és nagy megelégedéssel olvassák a hírt. Nem! Még nem kell a béke! Az igazság még nem sújtotta az ántánt minden országát. A kötekedő Szerbia a múlté, a kis Montenegró királyának talán már az álmai sem nagyok, Belgium kulturája elhamvadt, Franciaország vérzik, a hideg angolt megdenmeszti tehetetlensége, a esudaerős Orosz ország széjjelmállik, az álnok Románia sirtója, hogy elfogadta a sok rubelt, csak az esküszegő taljánig nem ért el sújtó karunk.

Érezni érezte már, hogy ha akarunk, értekenyen tudunk ütni, de végeredményként még aránylag a kis Olaszország állt a legjobban. Elbizakodott, pöffeszkedett. Kis sikereket fujt nagygyá s azt hitte, hogy arra már nem lesz erőnk, hogy vele is leszámoljunk. Nem! Mielőtt befejezzük a háborút, meg kell büntetnünk az árulót, az esküszegő taljánt.

Lecke ez az offenzíva az ántántnak! Uram! hány ily leckét adtunk már nekik és hányszor nem okultak belőle. Békeajánlatunkat gyengeségnek vették s mi, a gyengék északon-délen egyszerre aratjuk sikereinket. Fent fojtogatjuk az orosz jobbszárnyát, délen Olaszországot hozzá offenzívánk rejtőgébe.

Ha Olaszország megbűnhődött, jöjjön a béke, akkor és nem előbb! Akkor a béke

közel van, mert csapataink lendülete már az első napokban is megtörte az olaszokat, átvágta frontjukat és visszavonulásra kényszerítte őket.

Ezaz offenzíva ma minden más hírt háttérbe szorított, mindennél jobban érdekelt, mert ettől várunk mi is a békét, nyugodalmat.

Hatvanötezer fogoly és 510 ágyu.

Olasz offenzívánk várakozáson felül sikerrel. - Csapataink Sagatól Ruzzóig messze az Isonzo nyugati partján állanak. - Már csak a velencei síkság előtt alacsonyabb hegyek állanak előnyomulásunk előtt. - Az olaszok között óriási a felfordulás. - Csapatok a nyílt mezőn rakják le a fegyvert.

Gross-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 27. (Hivatalos.)
Nincs ujság.

A vezérkar főnöke.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 27. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nem volt fontosabb esemény.

Ludendorff, első főszállásmeister

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 27. (Hivatalos.)

Az Isonzo középső folyásánál harcbevetett osztrák, magyar és német haderők serény előnyomulással áthátráltak a Karfreit—Auzza vonalán. Mezőcsatáink tegnap reggel óta szép időjárás kedvez. A Bainsizza—Heiligengeist sáncokon a Monte San Gabriele vidékéig szintén megtörtük az olaszok ellenállását. Az ellenség ott tart, hogy feladja mindazt a területet, amelyet a tizenegyetik Isonzo-csatában sok ezer ember életével vásárolt meg. A Karszt-fensíkon változatlan helyzet mellett, helyenként élénk harcok fejlődtek ki. A szívettségesek csapása két csatában alább több mint 50 kilométer széles vonalon megindította az olaszok arcvonalát. A hátráló olaszok között sok helyütt a legnagyobb felfordulás uralkodik. Számos köteték, melyet teljesén elvagtuk, kénytelen volt a nyílt mezőn letenni a fegyvert. Nagy ágyutömeg, mely mindenféle kaliberű ágyuktól áll és át nem tekinthető mennyiségű hadiszert jutott a szövetségeseink kezére. Tolmeintől délnyugatra egy osztrák-magyar hadosztály egymagában 70 ágyút vett el az ellenségtől. Eddig több mint 30.000 fogoly vonult át a szövetségeseink gyűjtőhelyén és több mint 300 zászlóanyagot ágyut szántoltunk meg.

A vezérkar főnöke.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 27. A nagy főhadiszállás jelenti:

A flitschi és tolméini úttörési sikereket felhasználva, hadosztályaink Karfreiton és a Ronzina át előnyomulóban vannak. A második olasz hadsereg északi szárnyának csapatai, amennyiben fogságunkba nem kerültek, megvadult hátrálnak. Német, osztrák és magyar ezredek, teljesítőképességben vetélkedve, ellenállhatatlan előretöréssel tudhatnak az ellenség tüzdől cölökön és kivetők az ellenséget védeni megkísérlet állásából. Az olaszok nyomásunk alatt megkezdtek a bainsizza-heiligengeisti fensík kiirtését. Sok helyen már olasz földön harcolunk. A foglyok száma több mint harmincezerre, köztük kétszáz tisztre, a szákmány több mint háromszáz, ezek közt sok nehéz ágyura emelkedett. Tiszta őszi időjárás kedvezett tegnap a hadműveleteknek.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Balkáni harctér

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 27. (Hivatalos.)
Nincs ujság.

A vezérkar főnöke.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 27. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

Nem volt fontosabb esemény.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Francia-belga harctér.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 27. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht hajer trónörökös vezértábornagy arcvonala:

Flandriában tegnap és az éj folyamán

az egész arevonai hosszában élénk volt a tüzérési harc. Különösen heves volt a tűz a Houthoulster-erdőtől Mollebekeig. Itt reggel pergőtűzzé fokozódott. A franciák és angolok éjjeli részleges támadásai vonalaink előtt mindent megghiusztak. Az eddig beérkezett jelentések szerint az ellenség virradat után az arevonai több helyén támadást intézett.

A német trónörökös arevonai:

A franciák a Chemin des Dames északi lejtőjén erős tüzelőkészítés után bonyomultak az Ailette lapályára. Támadásuk az előző éjjel a pinoni erdő déli szélére összevont csapatainkba ütközött, amelyeket rövid harc után az Oise—Aisne esatorna északi partjára vontunk vissza. A legutóbbi harcnapok előtt a szétlőtt pinoni erdőbe épített ágyúanyagot teljesen megmenteni nem sikerült. A harcmező több helyén az ellenség lökésének sikeres kivédése után vonalainkat tervszerűen a Chavignon mellett és innen délre fekvő esatorna mögé helyeztük át. Az ellenség később több ízben megkísérelte, hogy átkeljen a esatorna hátságán, de csapataink mindent visszavetettek. A Maas keleti partján vitéz délszász zászlóaljaink hirtetőkkel több mint 1200 méter szélességben rohammal elfoglalták a franciák állásait, a Chaume-erődben foglyok a megszálló őrséget és foglyokat hoztak vissza. Az ellenségnek újraindított támadásaira irányuló több támadása eredménytelenül omlott össze. A főbb hadseregnél felderítő csapatok viharban és esőben számos ütközetet vívtak.

Ludendorff, első főszállásmeister

VEZÉRKARUNK ESTI JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 27. A sajtóhadiszállásról jelentik 26-án este: A délnyugati fronton előtt sikerünk fokozódott. A foglyok száma és a zsákmány óráról-órára növekszik.

ESTI WOLFF-JELENTÉS.

BERLIN, okt. 27. A Wolff-ügynökség jelentik 26-án este: A flandriai harcok nagy közöletessé fejlődtek. A Bixchoete és Roulers—Ypern közötti területen és a menin—Ypern ut mindkét oldalán a franciák és angolok heves támadása, továbbá néhány roham, melyet védelmi vonalunk ellen intéztek, véresen összeomlott. Az Oise—Aisne esatorna mellett esemény volt a hadi tevékenység. — Keleten nem volt fontosabb esemény. — Az olasz fronton csapataink folytonos harcban gyorsan mennek előre. A foglyok száma és a zsákmány óráról-órára növekszik.

AZ OLASZ FRONT ÁTTÖRÉSE.

BECS, okt. 27. Katonai körökben az olasz front áttörésének nagy jelentőségét tulajdonítanak. Konstatálják, hogy a front-áttörés oly szélességben történt, mint Gorlicénél. Az áttörés mélysége is jelentős. Csapataink, mielőtt az olasz síksághoz értek, még 30 kilométernyi hegyi utat kellett megtenniük.

OFFENZIVÁNK HATÁSA PÁRISBAN

GENF, okt. 27. Párisban Cadorna vezetéséről azt következtetik, hogy az olaszok a támadást Trient felől vitták. A központi határak offenzívája az összes olasz állásainkban nagy aggodalmat idélt elő.

ANGOL KOMMENTÁROK.

HÁGA, okt. 27. A Times konstatálja, hogy a német segítség folytán a szövetségesek főlénybe kerültek az olasz fronton, mindamellett Olaszországban meg vannak arról győződve, hogy aggodalom nélkül tekinthetnek a jövő harcok fejleménye elé.

A KÉPVISELŐHÁZ ÜLESE.

BUDAPEST, okt. 27. Szász Károly elnök jelenti, hogy Tisza sürgős interpellációt akar beterjeszteni a bácsodrogmegyei főispán fegyelmi ügyében. Az interpellációra délután 6 órakor fognak áttérni.

Az indennitási javaslat hamadszori olvasásában elfogadtatott.

Azután München előadó a Horvátországgal való pénzügyi egyezséget terjeszti be. Ezzel kapcsolatban Wekerle miniszterelnök bejelenti, hogy legközelebb a hadiköltségek fedezése céljából egy új adójavaslatot fog a Ház elé terjeszteni. A köztisztviselők háborús segélye minden vita nélkül elfogadtatott.

Preszly Elemér azt mondja, hogy a horvátországi képviselőknek ellenvetései nincsenek indokolva, miután a múlt évi költségvetésben 150 millió a folyó évi költségvetésbe pedig 300 millió korona lett felvéve a tisztviselők jutalmazására. Ebből azt következteti, hogy az állami beszerzési csoportok hivatalai nagyon bürokratikusnak járnak el.

Elnök előterjeszti a napirendre vonatkozó javaslatát.

Tisza a bácsodrogmegyei főispán és titkár ügyében interpellál.

Ugron belügyminiszter azt feleli, hogy azért indította meg a fegyelmi eljárást ellenük, mert Ferenc József elhalálása és Károly király trónralépése alkalmából nem küldték el a részvét, illetve üdvözlő táviratot.

Tisza üdvözlést lát fenforogni ebben az esetben.

Ugron belügyminiszter kijelenti, hogy a fegyelmi eljárást azért rendelte el, mert az ő utasítását figyelmen kívül hagyták és ezzel a tiszteletlenségnek és nemfőrdomségnek adták példáját. Továbbá kijelenti, hogy a fegyelmi eljárást a lehető leggyorsabban fogja elintézni és a vétkes tisztviselőt megbünteti.

Tisza a választ nem veszi tudomásul.

Azután áttérnek a szavazásra. A munkapárt Ugron ellen szavaz és az elnök jelenti, hogy a Ház a belügyminiszter választ nem veszi tudomásul, a választ tehát legközelebb napirendre tűzik ki. (Nagy zaj a baloldalon.)

Elnök folytonosan csenget és a nagy zaj következtében az ülést felfüggeszti.

Az ülés újbóli megnyitása után Hegedüs Loránt összehírdetelési ügyében megválaszlják a zsűri tagjait. Ezzel az ülés véget ért.

KÖZÖS MINISZTERI TANÁCS.

BECS, okt. 27. Gróf Czernin szombat este Budapestre érkezik. Vasárnap pedig Seidler osztrák miniszterelnök miniszter-társával, hogy részt vegyenek a vasárnap tartandó miniszteri tanácskozáson.

A BOSELLI KORMÁNY LEMONDÁSA.

RÓMA, okt. 27. Az olasz kamarában 314 szavazattal 95 szavazat ellenében visztartották a napirendi javaslatot és

nem vették tudomásul a kormány jelentését. A Boselli-kormány ennek következtében benyújtotta lemondását.

OLASZ ZÁSZLÓALJAK LAZADÁSA.

BERN, okt. 27. Az olasz harcúterén egy alpini és 6 gyalogos zászlóalj felháradt. A füzerség a lázadókra lött. Kileneszázan meghaltak.

AZ OLASZ KIKÖTÖKET ELZÁRTÁK.

GENF, okt. 27. Kedden éjjelkor elrendelték az összes olasz adriai kikötők zárását.

HIREK.

A KIEHEZTETÉS.

Az általános békevágyakkal egészen ellenkezően az ántánt részéről még ma is abban felik a háború győzelmes befejezésének lehetőségét, hogy ragaszkodnak a kieheztetés politikájához. Ez ugyan nem is annyira politika, mind módszer, amelynek elviselhetetlen voltával az ántántnak módja volt megismerkedni. Különösen Angliának, mert az általa ehajított kő sajátos módon nem oda talált, ahová irányítva volt, hanem visszahullott az ő fejükre. És ez a kő darab jókorál ütött az angol koponyákon. Fájhatott is nagyon. Ők a maguk gyomrán próbálták ki a rendszer heves és hatásos voltát, aminek most hasznát akarják venni. A német gyomrok ellen megrendezett kieheztetési művelet egészen rosszul sikerült, mert a szomszéd országok élelmiszer fölöslege úgy amennyire mégis csak enyhítette az inséges állapotot. Most aztán az ántánt ennek a lehetőségnek is véget akar vetni, mert sorba ítéli elhalálra a semlegeseket részben fenti okokért, részben pedig azért, mert nem segítettek nekik fegyveres erővel emészteni a német népet.

Legsűrűbben most Wilson ur ismételteti a semleges államok elszigetelését, hogy ez által előálló fojtogató helyzetet kihasználhassák a saját céljaikra. Wilson Svédországnak is megígérte, hogy megszakít velük minden kereskedelmi összeköttetést. Hollandia ugyancsak ilyen sorsra jut Anglia révén, legújabbán pedig Norvégia mondta ki a szentenciát. Az angol kormány minden kereskedelmi szerződést felbontott, aminek célja nyilvánvaló és világos.

Az ántánt fegyverei közül nem ez a legutolsó, amivel céljukat elakarják érni. A rettentő düh és tajtékzó bosszúvágy most arra sarkalja őket, hogy a rettentő vérengzésbe, az észnélküli örület mocskába, förtelméibe azokat a népeket is belekényszerítsék, akik eddig nagy kinnal átlátholtak a sok válságos napokon és kívül tudták tartani magukat abból a társuláshól, mely a népek pusztítására és megrontására szövetkezett.

Wilson, a nagy demokrata, aki amíg az amerikai pénzkirályok érdeke azt parancsoltta, hogy a semlegesek védelmére keljen és ezeknek a segélyével Németországgal összeköttetése legyen, páthosszal szavalt az ilyen „embertelen merényletek” ellen. Nem egy jegyzéket intézett az ántánthoz, amelyben határozottan „barátságatlan” aktusnak minősítette a szabad kereskedelem megbénítását. — Ma pedig ő a főkolompós, aki nagyban hangoztatja, hogy minden alkal-

mat meg kell ragadni a németek tönkretételére, különben nem áll helyre a megbilient egyensúly az európai kontinensen.

Persze az nagy kérdés, hogy ez a terv mennyire fog sikerülni. Hogy mély nyomokat hagy maga után, az bizonyos. A fervevett szakítás pusztá hirére is elképzelhetetlen áremelkedéseket idézett elő az északi államokban az élelmiszerekben. A nyomorúság és éhínség legmegtörőbb fegyvere tehetetlenségre fogja kárhóztatni azokat, a kik máig nyugodtan vigyáztak magukra, hogy bajba és veszedelembe ne kerüljön országuk népe. Mostantól kezdve megindul tehát az eszeveszett tülekedés, ami még elviselhetetlenebbé teszi a semleges államok népének életét.

Hogy az ántánt elérje-e a célt, amit ezzel a rendszerrel elérni akart, az a közel jövőben válik el. Mindenesetre az az egy bizonyos, hogy a kipécéztett népek nem igen fognak hajolni feléjük, mert még ilyen áron sem lesznek kaphatók a borzasztó vérontásban való részvételre.

— **A kormányzó elutazása.** Jekelfalussy Zoltán kormányzó a ma déli személyvonattal Budapestre utazott. A kormányzó egy hetet fog a fővárosban tölteni, ahol hivatalos ügyeket intéz el és azután családjával együtt jön vissza Fiuméba.

— **Fiume a hamburgi értekezleten.** A Magyar-Német Gazdasági szövetség levelet intézett dr. Vio Antal polgármesterhez, akivel tudatja, hogy november 15, 16 és 17-én Hamburgban értekezlet lesz, melyen a központi hatalmak tengeri kereskedelmi érdekeltiségeit vitatják meg. Az elnökség arra kéri a polgármestert, hogy az értekezletre küldje el a város megbízottját. Mint értesülünk, a polgármester még nem döntött a fölött, hogy kit küld ki az értekezletre.

— **Eljegyzés.** Mészáros Dávid, a Fiumei Nyilvános Raktár Részvénytársaság tisztviselője, eljegyezte özvegy Somlyó Nelly urnót.

— **Szalámit árusít a város.** A Klofild utcai árusítóhelyen ma kezdte meg az élelmezési osztály a szalámi árusítását. Mindenki tetszése szerint mennyiséget vásárolhat bevásárló könyve ellenében.

— **A köztisztviselők beszerzési csoportja még nem működik.** Egyik olasznyelvű helyilap az írja, hogy az állami, városi és magántisztviselők beszerzési csoportjának tagjai havonta 840 kg. lisztet kapnak fejenként. Ez a hír ebben a formájában nem csak korok háremű egyáltalában nem felel meg a valóságnak, mert a beszerzési csoport még nem kezdte meg működését és annak vezetőségén eddig még nem is határozott a fejenkénti lisztmennyiségre vonatkozólag.

— **Áthelyezett határrendőrségi tisztviselő.** Storcz Albert határrendőrségi tisztviselőt, a fiumei állományrendőrség szimpatikus fiatal tagját, a munkács határrendőrséghez helyezték át és ma elutazott új állomáshelyére.

— **Az izraelita hitközség közgyűlése.** A fiumei izraelita hitközség f. é. november hó 11-én fogja megtartani idej közgyűlését.

— **Egy vasutas bucsuztatása.** Megható módon vettek bucsut a máv. B. táblázata alá tartozó vasutasok feleségei Balla József máv. raktárnektól, a vasutas szövetség

fiumei kerületének titkáráról, akit innen Zágrába helyeztek át. A vasutas asszonyok nevében Szántó fűtő felesége szép beszéd kíséretében egy csinos iróasztalfelszerelést nyújtott át Ballának és köszönetet mondott neki azért az odaadó küzdelemért, amelyet éveken át kartársai érdekében kifejtett.

— **Kinek van eladó lova?** Azokat a lótulajdonosokat, kik nyilvántartási listával nincsenek ellátva, értesíti a katonai ügyosztály, hogy november 29-én Susákon a városháza előtt lóvásárlás céljából egy katonai bizottság fog összeülni, a mely elé elővezethetik lovaikat. Azok a lótulajdonosok pedig, akik nyilvántartási listával el vannak látva és lovaikat el akarják adni, ebbeli szándékukat a városi katonai ügyosztálynál legkésőbb november 19-ig bejelenthetik.

— **A tejre való várakozás megszüntetése.** A tejalbizottság, hogy a közönséget az árusító helyiségek előtti hosszas várakozásnak a vonatok rendszertelen érkezése miatt ki ne tegye, elhatározta, hogy a tejet vasárnaptól kezdve délutáni 1 órától kezdve fogja árusítani.

— **Ravasini és társainak büntügye.** Több heti szünet után ma délelőtt folytatják a törvényszéken a Ravasini és társai elleni büntügy tárgyalását. Stoewesandt elnök a tárgyalás megnyitása után hazaküldte a beidéztet tanukat és megkezdte Comop Károly pénzügyi tanácsos kihallgatását. Előzőleg azonban felszólalt Ratkovich védő és kérte, hogy a büntügy ossza két részre a törvényszék. Előbb tárgyalják le a Ravasini ellen emelt vádat a nyugdíjpénztárból elsikkasztott 30.000 koronára nézve, azután térjenek át a fogyasztási adóhivatali kárára elkövetett sikkasztásra. Azonkívül Brattanich volt városi rendőrbiztos kihallgatását kéri. Bálint főügyész helyettes úgy a pör anyagának kettéosztása, mint Brattanich tanu kihallgatása ellen tiltakozik. A bíróság tanácskozássra vonul vissza és hosszas tanácskozás után kihirdeti, hogy mindkét indítványt a szakértők, kihallgatása után fog foglalkozni. Ezután megkezdik Comop tanuk kihallgatását, aki elmondja, hogy a pénzügyminiszter utasítására Fiuméba jött és vizsgálatot tartott a fogyasztási adóhivatalban, ahol nyomban rájött a szabálytalanságokra. A tárgyalást délután fél 2 órakor holnapra halasztották el.

— **Elcsélt az utcán.** Ma reggel a kórházba szállították a mentők Ladich Antonia 20 éves leányt, aki az utcán elcsélt és elörte a jobb a jobb karját.

— **Tőzsde.** A bécsi tőzsde tegnapi záróárnyamai a következők voltak: Lloyd 2448, Austro-Americana 1850, Martinolich 1300, Atlantica 1880, Adria 2190.

LEGUJABB.

HATVANÖTEZERNEL TÖBB FOGOLY

BUDAPEST, okt. 27. A sajtóhadiszárlásról jelentik: Csapatunk Szigetközig messze az Isonzo nyugati partján állnak. Csaknem mindenütt áthaladtak az uralkodó magaslatok legmagasabb pontjait. Ezután a további előnyomulás már a velencei síkságra fejtő alacsonyabb hegye-

ket találja csak maga előtt. Eddig hatvanöt ezernél több a fogoly, de ez a szám még korántsem végleges.

BUDAPEST, okt. 27. A sajtóhadiszárlásról jelentik: Jenő főherceg az egész átörés alatt csapatával időzött. A támadás lekötését álláshelyéről követte és a parancsnokoknak a legteljesebb elismerését fejezte ki. Az olaszok támadásunk helyét illetőleg a legnagyobb zavargásban voltak, amire hozzájárult királyunk déltiróli lőtőgyatrára előrehalad. A San Gabriele győzelmes harcát a városi, dolbrecceni, pesti és székesfehérvári honvédezek vívták ki. Újabb magánjelentések szerint a foglyok száma hatvanöt ezerre és az ágyúsákmány ötszáz tízre emelkedett. Csapatunk az Isonzovölgyet teljesen dominálja.

BERLIN, okt. 27. A nagy főhadiszárlás jelenti: Az olasz fronton eddig 60.000 foglyot ejtettünk és 500 ágyút zsákmányoltunk. Csapatunk az olasz síkság felé haladnak.

VISSZAFOGLALTUK A MONTE SANTOT.

BUDAPEST, okt. 27. A sajtóhadiszárlásról jelentik ma délben: A Monte Santot a szövetségesek rohammal elfoglalták.

EGY ÚJ HARCIESZKÖZUNK SIKERE.

BUDAPEST, okt. 27. A sajtóhadiszárlásról jelentik: Győzelmiükkel egy új gázalkalmazása hozta meg, amelyet a németek találtak fel és amely áthatol a gázmaszkon.

VÉRÉS ZAVARGÁSOK ÉSZAK-OLASZORSZÁGBAN.

LUGANO, okt. 27. Északolaszországban mindenféle véres zavargások vannak, amelyek felidomlják a turini és milánói utcai harcokat.

LEMOND A KORMÁNY?

BUDAPEST, okt. 27. Wekerle miniszterelnök kijelentette egy újságrónak, hogy a kormány teljes szolidaritásban van a belügyminiszterrel és kisebbségi kormány lévén, a további teendők tekintetében a királynak kell előterjesztést tennie. E célból legközelebb kihallgatáson fog megjelenni a király előtt.

BUDAPEST, okt. 27. Károlyi Mihály gróf kijelentette, hogy szerinte a munkapárttal a tegnapi eset után szökecsélni lehetetlen.

Szöveg folytatása a 4-ik oldalon.

KÉT CSINOSAN BÜTOROZOTT SZOBA

Villanyvilágítással és fűtőszobahasználattal azonnal kiadó Via Goldoni 4. III.

YESZEK:

Bülszagos, mekkot, hersefit, szelentalevelet (frissen szedve és szárítva) minden mennyiségben kiadja egy koronáért.

M. Jungé, Karlsbad, Balmhof.

Parafadugót szintén vesznek. Vásárlókat keressék.

KERESTETIK EGY CSINOSAN BÜTOROZOTT SZOBA

azonnalra. — Ajánlatok „Azonnal” jellegűre a kiadóba kéretnek.

BUDAPEST, okt. 27. Hír szerint a kormány tagjai tegnap este elhatározták lemondásukat és megbízták Wekerlét a lemondás előterjesztésével. Bizonyosra veszik, hogy a király nem fogadja el a lemondást és ezáltal a kormány lezavartatásának ténye következmények nélkül marad.

ELMARAD A KÖZÖS MINISZTER-TANÁCS.

BUDAPEST, okt. 27. A tegnapi parlamenti események folytán a vasárnapra Budapestre összehívott minisztertanács, valamint Czernin budapesti utazása is elmarad. Végleges döntés azonban csak ma történik ebben a kérdésben.

A HATÁRSZÉLI INGATLANOK VÉDELME.

BUDAPEST, okt. 27. A Budapesti Közlöny mai számában kormányrendelet jelent meg, mely kormányellenőrzés alá helyezi a határszéli vármegyékben az ingatlanok forgalmát.

GORKIJ A BÉKÉT KÖVETELI.

PÉTERVÁR, okt. 27. Gorkij lapja azt követeli, hogy a szövetségesek párisi konferenciáján elhatározó lépést tegyenek a béke megkötésére vonatkozólag.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Mursi Jenő).

Nyomatott a „Lloyd” Nyomda R. T. nyomdájában.

A „LLOYD” NYOMDA

Részvény Társaság

Via Ciotta 27 FIUME Via Ciotta 27
(az Osztrák Magyar Bankkal szemben)

megkezdte üzemenét

és vállalja mindennemű hivatalos és kereskedelmi nyomtatványok, falragaszok, névjegyek, gyászjelentések és üzleti könyvek gyors és pontos elkészítését.



1 nap cikke!

Ajánlunk elsőrendű minőségű

faszandált

bőrfelszereléssel



300. sz. nyitott fajta:

Nagyság: 22-27 28-35 36-41
Maximált ár: K 4.10 K 4.60 K 6.20



301. sz. fajta bőrelőrésszel:

Nagyság: 22-27 28-35 36-41
maximált ár: K 5.35 K 5.90 K 7.50

férfi- női- és gyermek-cipő osztály.

Kiváló tisztelettel

WEISS M.

Fiume,

Ferenc József Korzó 11. sz.



Pezsgődugókat

használt nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyiségben előzetes érdeklődés nélkül, utánvéttel 1.20 K. darabonként, használt palackdugót 22 K. kg.-ként. Új dugóra csak azonos előzetesen teszek legmagasabb árajánlatot. — Beszéljenek Adolf. Budapest Nefelejcs-utca 15.

Jékerban levő használt

NEGYKEREKŰ KEZIKOCSI

megvételre kereslek. Cím a kiadóban.

IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák.

Fényes berendezésű új kávéház. Teljesen újonnan butorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők.

Szíves partfogást kér

Panny Ferenc
tulajdonos.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azenai és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszertárak, az összes ásványvizek, toalettcikkek szépségesszerek stb. stb.

MONATH ELLA

okl. zongoratanító Via Caserma 4., III. emelet.

Veszek és eladok,

mindennemű házi és üzleti BUTORT és berendezést, jobb férfi és női RUHÁKAT, fehérneműt, régiségeket, ponyvákat, zsákokat, hordókat, bőrdökeket stb. Levelezőlap hívásra házhoz jövök.

DRÓTH ADOLF

via Aless. Volta 17. (a Secessio kávéházzal szemben).

VESZEK MINDEN MENNYISÉGŰ ES NEMŰ DUGÓT

(parafa). — Mintázott ajánlatot kér Frank Andor Budapest VIII., József-körút 21. Sürgönycím: Frankor Budapest.

IRODALMI NYOMDAI

szolgát felvesz

A Tengerpart KIADÓHIVATALA
Via Ciotta 27, III. emelet.

használt könyvek

KEZIKOCSI

megvételre kereslek. Cím a kiadóban.

Megérkeztek az őszi és téli ujdonságok.

Legújabb szabású blousok, minden méretben és színen, kesa selyem ruhák, ponyvák, japonok, különböző állású gallérok és nyakláncok a legújabb formában, nagy választék ruha selymekből, bársonyból, gabardina, taffet, ramur, japon, ugyancsak Crêpe de Chine, Mousselinban, kőtény fűzővédőkben, karisnyálkban, kesztyűkben, divatgombokban, szallag, csipke-mintás szálkellékek, gummi szallag méterzámra. — Szíves látogatást kér

SCHÖNBERGER K.
Fiume, Corso 24.



Blažek K és Társa
autószegény és jóhiszemű

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73

Automobilok, motocyklok, kerékpárok és minden hazzávaló kellék eladása.